
ESTADO DO CEARÁ 
Poder Legislativo Municipa 

CÂMARA MUNICIPAL DE TURURU 
Tururu-Ceara, 12 de abril de 2021. 

Ata da 069 Sessão da Cämara Municipal de Tururu, CE; da Sessão Legislativa ordinária
da Legislatura de 2021/2024, presidida pelo senhor vereador George de Almeida 
Gomes, Presidente e secretariada pelo senhor vereador Cezanildo Araújo Sobrinho, 12 

Secretario, realizada aos 12 (doze) dias do mês de abril do ano de 2021 (dois mil e 

vinte e um), as 09:00 horas, em Plenário Virtual, através da Plataforma Google Meet. 

Efetivada a chamada regimental, através do livro de presença registrou-se o 

comparecimento dos seguintes vereadores: Antônío Carneiro Andrade; Cezanildo 

Araujo Sobrinho; Damiana Edna da Silva Pereira; Francisco Gláucio Damasceno Chaves 

Francimar Magalhães Rodrigues; George de Almeida Gomes; Jefferson Patrick de 
Oliveira Campos; Pedro Santana de Almeida Filho e Rosivania Machado Lopes. 

Verificando - se assim o número legal de vereadores presentes, pelo 19 secretário, 

quando entäo o senhor presidente George de Almeida Gomes, após verificar o quórum 

legal, declarou aberta a sessão e deu início ao expediente. Inicialmente, foi realizada a 

leitura da ata da sessão anterior que foi colocada em votação no plenário e aprovada 

por unanimidade, em seguida foi lido moções de pesar pelo falecimento do Ex.3 

Vereador senhor Jose Flavio de Sousa; nota de pesar pelo falecimento das Senhoras 

Maria Barbosa Lima da Silva e de sua filha Cristina Barbosa mãe e irm� do Vice Prefeito 

Dr. Antônio Barbosa Bernardo e nota de Pesar pelo falecimento da senhora Maria da 

Conceição Melo da Silva e de seu esposo Antônio Henrique Claro irm� e cunhado do 

Diretor Escolar Jose Clovis de Melo da Silva. Projeto de Lei ne 010/2021, dispõe sobre 

as Diretrizes Orçamentarias do Município de Tururu/CE, para o Exercício Financeiro de 

2022 e dá outras providencias, após de lido, foi encaminhado para sua respectiva 

comissão. Em seguida foram lidos os Requerimento ng 017/2021, requer junto a 

secretaria de Infraestrutura a religação da iluminação pública no Calçad�o da lagoa do 

Filipe; Requerimento n° 018/2021, requer junto a secretaria de Assistência Social, o 

auxilio aluguel as famílias que estão em risco e de vulnerabilidade devido a pandemia 

do COVID-19 em nosso Município, todos de autoria do vereador Cezanildo Araújo; 

Requerimento ne 020/2021, requer junto a secretária de Infraestrutura a retomada da 

construção do estádio de futebol conhecido por Avelinão, de autoria do vereador 

Requerimento n? 023/2021, requer junto a secretaria de 

Antônio Carneiro; 

areninha, calçadões, no polo e na lagoa do Filipe; Requerimento n9 024/2021, vem 

requerer da secretaria de infraestrutura, iluminação na quadra da estação e no 

calçadão, na quadra e praça na localidade de Pé da Serra, na praça na localidade de 

aco Verde e na praça da localidade de Aguas Pretas, todos encontram- se com as 

uminares queimadas ou apagadas, todos de autoria do vereador Jefferson Patrick e o 

Kequerimento ne 025/2021, vem requerer junta a secretaria de Saúde a desinfecção e 

Infraestrutura a colocação de lixeiras nos espaços públicos de nosso municipio: 
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objetivo de minimizar a possibilidade de contaminação e propagação do COvin. 

autoria da vereadora Damiana Edna. locados em votação que foram 

ão tem como 
19. De 

Higienização das vias públicas com maior circulação de pessoas. Esta acan s 

aprovados por 
unanimidade. E não havendo mais matérias a ser aprpca 

latura d 

da, e 
verificado o quórum regimental, o presidente declara aberta a ordem do dia 

em discursão e votação o Projeto de Lei ne 009/2021, denomina a nomenclat 

rua no bairro Alto dos Feitosa, Raimundo Francelino da Silva e da outra provido 

olocou 

presidente facultou a palavra aos vereadores. Fez uso da palavra o senhor veraa 

de 

com seu parecer, que foram todos aprovados por unanimidade. Posteriormad o 

reador 

recuperação das iluminarias públicas, apesar de ter demorado ao ponto da a 

estora 

Jefferson Patrick, que parabenizou o Secretario de Infraestrutura pelo trabalho 

prefeita foi chamada de lamparina através das Fake News, mas parabenizou a Gestoe 

rias, 
reais. E a revitalização da estação que já havia tomado as providencias necessáriae 

mas pediu que tivesse mais transparência para com o povo e que vereador não teria 

esse conhecimento sobre isso. Que a merenda escolar, que todo mes vem verba para a 

municipio e pediu, mas ação da prefeita, porque o povo tem com fome, e o transporte 

que o povo precisa para ir a fortaleza para resolver problemas de saúde e que a sua 

colaboradora que trabalha em sua casa, que precisou de um transporte para o 

translado do corpo de sua irmã e não obteve. Mas teve total apoio de sua parte e de 

seus familiares. O Vereador Cezanildo Araújo, externou o apoio ao vereador e falou 

sobre o seu requerimentoe teria sido abordado por pessoas e foi cobrado sobre a 

iluminação do calçad�o, e que iria tentar resolver para que a religação fosse feita 

apesar da falha da gestão anterior. Falou sobre o aluguel social ter sido cortado, mas 

iria buscar soluções até ser solucionado e que teria muito, mas para cobrar. 
Parabenizou a vereadora Damiana Edna pelo seu requerimento pedindo a higienização
das vias e prédios públicos. Em seguida o vereador Antônio Carneiro falou que o 
estádio Avelinão passou por gestões e não fora concluído e que teria a verba para o 
inicio da construção e solicitou que fosse dado andamento para a conclusão deste 
estádio e que independente de qual seria a resposta da prefeita, que vai buscar 
solução, que é seu dever de vereador fiscalizar. O Vereador Gláucio Damasceno 

por ter retomado o reparo, apesar de uma divida da gestão passada de trezentos mil 

parabenizou os colegas vereadores pelas cobranças de ações por parte da preteita, parabenizou pelo seu aniversário o Ex. vereador Neném Barroso, pediu oração ao Ex 
vereador Ari Barrosoe estava triste em não poder comemorar os cem dias de gestao, que os alunos continuam sem receber o Kit da Merenda escolar e indagou, e se fosse presencial, os alunos estariam sem a merenda escolar; a entrega das cestas basicas, sem bolsa mais cidadão; sem a_sistência funeral; sem máscara para proteçao; e nd 
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2na Santa estava sem fiscalização a saúde estar sendo matéria constante nas redes 

genér 

sociais, a transparência 

nérico, e que o munciplo nao se preparou para a realidade, preocupou se com 

ieitacão Buffet e que esta gestão só mostra as ações desenvolvidas pelo governo do 

da vacinação que 
estar a desejar, a compra de oxigênio 

estado como: o vale gas, garantia safra, jovem ambiental. Que depois do falecimento 

uma municipe, licitou se para aquisição de urnas funerárias e no site da prefeitura de 

se ver nota de pesar, e que seus colegas vereadores obtiveram respostas de suas só 

solicitações e que nao havia recebido nenhuma resposta aos seus requerimentos. Mas 

conversar com o secretario de infraestrutura sobre o problema da energia do 30 

chafariz da localidade de Madalena, o secretario se prontificou em encaminhar uma 

equipe para solucionar sendo assim parabenizou. E que nos vereadores estamos 

fazendo a nossa parte e que o executivo faça a sua. Finalizou que inia ingressar na 

justiça sobre o auxilio do bolsa, mas cidadão que está na Lei. Também fazendo uso da 

palavra o vereador Pedro Santana, deu apoio ao vereador Francisco Gláucio e que 

muitas ações poderiam ser implantadas e que a secretaria de saúde possa explicar 
como estar sendo o sistema de imunização e pediu apoio aos colegas vereadores, se 

preciso os seus veículos possam conduzir profissionais da saúde para a vacinação.

Indagou sobre as gratificações destes profissionais se estão sendo gratificados.
Realmente o povo perguntam sobre as ações do Executivo e o que nos vereadores 

podemos fazer para que possa melhorar a situação, parabenizou o5 vereadores da 

base por cobrarem do executivo e por estarem fazendo o seu trabalho que e 

representar o povo. Disse também que FAKE NEWS e crime, que o executivo possa 

reconhecer o trabalho dos profissionais de saúde e valorizasse, porque eles merecem, 

que na gestão passada conseguiu calçamento, energia no Alto do Camelo, várias 

cirurgias e que secretários são limitados não podendo tomar alguma atitude a mais por 

correr o risco de Peder o cargo. A vereadora Rosivania Machado, pediu que o 

secretario de infraestrutura olhasse para a Cemoaba que e o maior distrito do 

municíipio que está no escuro e o povo está cobrando, se houve algum imprevisto que 

não deu certo fazer a recuperação e troca das iluminarias e agradeceu a todos que 

estavam acompanhado os trabalho dos vereadores pelas redes socias. Fazendo uso da 

palavra a vereadora Damiana Edna, agradeceu a secretaria de saúde e a Marlene. E 

externou pesar a todas as famílias que perderam seus entes queridos assim como 

também perdeu seu esposo, em seguida deixou uma mensagem para todos os 

familiares enlutados. Não havendo mais oradores, o senhor presidente George de 

Almeida Gomes, comunicou que a próxima sess�o será no dia 10/05/2021, em seguida 

agradeceu a todos os presentes e sob a proteção de DEUS, declarou encerrada

Sessao e autorizou ao 1° secretario a fazer a lavratura da ata, eu Cezanildo Araújo 

oDrinho, providenciei e subscrevi na forma regimentada da Lei. Sala das Sessões da 

camara Municipal de Tururu/CE, aos 12 (doze) dias do mês de abril do ano de 2021. 
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